中共江苏开放大学委员会 文件中共江苏城市职业学院委员会

苏开大委组 [2018] 2 号 苏城院委组 [2018] 2 号

关于召开 2017 年度专题组织生活会 和开展民主评议党员工作的通知

各党总支:

召开 2017 年度专题组织生活会和开展民主评议党员,是学习贯彻党的十九大精神的重要举措,是落实习近平总书记关于纠正"四风"不能止步、作风建设永远在路上的重要指示精神的实际行动,是推进"两学一做"学习教育常态化制度化的基本要求。党支部要以学习贯彻党的十九大精神为主题,围绕"两学一做"学习教育常态化制度化要求,按照"四讲四有"合格党员标准,坚持问题导向,深入查找和解决突出问题,严肃认真开展批评和

自我批评,进一步强化党性观念、提高党性修养,切实增强"四个意识",更好发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

各党总支要高度重视,切实加强领导和指导。要结合工作实际,对召开专题组织生活会、开展民主评议党员工作,作出具体安排。党委组织部加强统筹组织督导,帮助指导基层党组织特别是党支部书记明确工作要求、掌握方法程序,扎实开展工作。党委常委参加1个以上党支部的专题组织生活会和民主评议党员,并进行点评。对专题组织生活会存在走形式、搞应付等问题的要及时纠正,对民主评议党员失真失实的要责令重新进行,防止走过场、出偏差。

党总支、党支部要把严格要求党员与关心关爱党员结合起来,通过党支部专题组织生活会和民主评议党员工作,进一步了解掌握党员思想和工作生活情况,有针对性地开展党内激励关怀帮扶活动,使党员感受到党组织的温暖。

专题组织生活会和民主评议党员工作要在 2018 年 3 月 12 日前完成。各党支部在 2018 年 3 月 16 日前将工作总结报党总支,党总支在 2018 年 3 月 23 日前将工作总结及附件 5、附件 6 报组织部。工作总结主要内容包括:专题组织生活会和民主评议党员工作的准备情况(学习讨论、征求意见、查找问题等),支委会召开情况,党支部班子查摆的问题、整改措施以及民主评议党员情况。

附件: 1. 召开 2017 年度专题组织生活会和开展民主评议党员工作方案

- 2. 党支部班子民主评议表
- 3. 党员民主测评表
- 4.2017年度民主评议党员登记表
- 5. 专题组织生活会和开展民主评议党员工作情况汇总表
- 6. 评为优秀的党员、不合格党员名单



召开 2017 年度专题组织生活会 和开展民主评议党员工作方案

为认真贯彻落实党的十九大精神,按照省委组织部《转发〈中共中央组织部关于召开 2017 年度基层党组织生活会和开展民主评议党员几个问题的通知〉的通知》(苏组通〔2017〕104 号)等文件精神,现就我校召开 2017 年度专题组织生活会和开展民主评议党员工作,提出工作方案如下。

一、集中学习党的十九大报告和党章, 打牢思想基础

党支部要采取领学宣讲、党课辅导、交流讨论等方式,组织党员集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党章。重点是搞清楚、弄明白"八个明确"主要内容和"十四个坚持"基本方略,搞清楚、弄明白党员义务、党的基层组织的基本任务等内容,把思想和行动统一到维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导上来,统一到落实党的十九大确定的各项任务上来。没有组织集中学习的,不得召开组织生活会。

二、开展谈心谈话、广泛征求意见

结合工作实际,普遍开展谈心谈话,做到支部班子成员之间 必谈,班子成员与党员之间广泛谈,提倡党员之间相互谈。谈心 谈话要敞开心扉、坦诚相见,既交流思想、沟通工作生活情况, 又相互听取意见、指出对方存在的问题和不足。对存在问题又缺乏认识的党员要反复谈,帮助提高认识、正视问题;平时有分歧、有疙瘩的更要通过谈心,消除隔阂、增进了解。

党支部要通过个别谈话、座谈交流、上门走访等方式,主动征求教职工特别是服务对象对支部班子的意见建议,把问题找准找实找全。党支部书记要带头谈心谈话,带头听取意见建议,主动接受党员教职工的约谈,树好标杆、当好示范。

三、联系工作实际, 查找突出问题

党支部班子、班子成员和党员要围绕政治功能强不强、"四个意识"牢不牢、"四个自信"有没有、工作作风实不实、发挥作用好不好、自我要求严不严,深入查摆具体问题。党支部班于要对照党的十九大报告关于基层党组织要成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒的要求,对照党章规定的党支部职责,重点查摆突出政治功能、提升组织力方面存在的问题和差距。班子成员和党员要认真落实习近平总书记关于进一步纠正"四风"、加强作风建设重要批示精神,重点查摆形式主义和官僚主义新表现,比如:表态多调门高、行动少落实差,调研走过场、遇事推绕拖,文多会多、照抄照搬,工作不重实效重包装,履行责任上推下卸,执行政策缩水走样,"门好进、脸好看"但"事难办"等。党支部班子、班子成员和党员都要对照党章要求,检查坚持组织生活制度,遵守党的纪律特别是政治纪律、组织纪律方面的问题。

对查找出来的问题,支部书记要带头认领,班子成员主动认领,深入剖析,在此基础上,党支部班子及其成员要列出问题清单。

四、严肃认真开展批评和自我批评

组织生活会一般以支委会形式召开,也可结合民主评议党员一并进行。会上,首先由支部书记代表班子进行述职,报告一年来党支部工作情况、检查党支部建设存在的问题,说明征求意见和查摆问题情况,集体研究提出整改措施;接着支部书记和班子成员逐一开展批评和自我批评。发言具体步骤是:发言同志剖析自己存在的突出问题,提出今后整改措施;其他班子成员逐一对发言的同志提出批评意见和建议,发言的同志对照大家的批评意见再作表态。

党支部班子成员要联系班子存在的问题,把自己摆进去、把职责摆进去、把思想和工作摆进去查找不足,进行党性分析,明确整改方向。批评和自我批评要联系具体人具体事,不能大而化之、不痛不痒。

不设支委会的党支部直接召开党员大会。

五、召开党员大会, 民主评议党员

民主评议党员一般以党员大会形式进行。个人自评、党员互 评要讲学习、工作、生活等实际表现,用具体事例说话,指出问 题和不足。民主测评、组织评定要根据党员日常表现,结合评星 定级、积分管理等情况,客观公正作出评价、确定等次,评为"优 秀"的比例一般不超过三分之一。要用好民主评议结果,表扬先进、鞭策后进,对不合格党员按程序作出组织处置。同时,组织党员对党支部班子工作、作风等进行评议,评议结果作为上级党组织考核党支部班子的重要依据。

全体党委常委落实双重组织生活制度,以普通党员身份参加 所在党支部的专题组织生活会,带头开展批评和自我批评。参加 民主生活会的一般可不再参加民主评议党员。

组织生活会和民主评议党员应当集中开展,不宜在网上进行。对确实难以集中的,可由上级党组织灵活作出安排。预备党员参加民主评议,但不评定等次。

六、作出组织评定, 狠抓问题整改

党支部结合评议情况,综合分析党员日常表现,给每名党员评定等次并向本人反馈。对评为优秀的党员要予以表扬,对评为合格的党员要肯定优点、提出希望和要求,对评为基本合格的党员要指出差距、帮助改进提高,对经调查核实其具体表现后评为不合格党员的,按照党章和党内有关规定,对照《江苏省处置不合格党员办法》,区别不同情况,报组织部后,稳妥慎重给予组织处置。民主评议情况要如实填入民主评议党员登记表。

党支部班子和个人要对照查摆的问题和党员群众提出的意见,列出整改事项、作出整改承诺。党支部要将班子查摆的问题、整改措施以及民主评议党员结果报党委组织部备案。对形式主义和官僚主义新表现,要抓住最突出的一两个问题马上就改,尽快

让党员群众看到变化。对参加组织生活、发挥党员作用方面存在的差距,从眼前改起、从具体事情做起。党支部半年内要向党员群众通报班子整改情况,党员每季度要在党员大会上报告兑现承诺情况。

江苏开放大学党委组织部江苏城市职业学院党委组织部

2018年2月23日印发